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ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

ПОДАТКОВИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ СУЧАСНОГО 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 
 

Податкові правовідносини є правовим зв’язком між суб’єктами 

податкового права, що виникає в процесі реалізації детермінованих пу-

блічними інтересами їх прав та обов’язків з приводу обчислення й сплати 

податків і зборів, обліку платників податків і зборів, подання податкової 

звітності, здійснення податкового контролю, притягнення до відпові-

дальності за порушення податкового законодавства, а також оскарження 

рішень і дій (бездіяльності) контролюючих органів та їх посадових осіб. 

Правове регулювання податкових відносин постійно перебуває 

на етапі удосконалення, адже ефективність регулювання відносин в 

цій сфері відіграє важливу роль у стабільному розвитку України. 
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Процес розвитку Української держави можливий лише за умови 

стійкого фінансового стану, основу якого складають державний та міс-

цеві бюджети. Безумовно, вагоме значення для формування бюджетів 

має сплата податків та зборів на підставі податкового законодавства. 

Від обсягу податкових надходжень залежать можливість держави 

забезпечувати виконання завдань та функцій, пов’язаних із фінансу-

ванням бюджетної сфери, соціальним захистом громадян, утриманням 

органів державної влади та органів місцевого самоврядування, 

фінансуванням програм щодо розвитку освіти, науки тощо [1, с. 51]. 

Враховуючи ці всі особливості важливого значення набуло питання 

удосконалення правового забезпечення функціонування податкових 

правовідносин в сучасних тенденціях розвитку держави, що потребує 

трансформування положень чинного податкового законодавства, взаємо-

дії норм галузей права, які регулюють податкові відносини та зумовлю-

ють впровадження нових ефективних механізмів правового регулювання. 

На сучасному етапі розвитку податкових правовідносин завдяки 

процесам євроінтеграції, пріоритетності прав платників податків, 

необхідності збалансування інтересів учасників податкових право-

відносин та пошуком ефективних механізмів своєчасного формування 

публічних грошових фондів, виникає потреба звернути увагу на 

недосконалість їх правового забезпечення. 

Правове регулювання податкових правових відносин визнача-

ється Конституцією України, Податковим кодексом України, Митним 

кодексом України, чинними міжнародними договорами, що 

регулюють питання оподаткування і згода на обов’язковість яких 

надана Верховною Радою України, спеціальними законами стосовно 

регулювання окремих питань у сфері оподаткування. Всі підзаконні 

нормативно-правові акти повинні їм відповідати та лише деталізувати 

окремі положення [3, с.177]. 

Реальний стан законодавства яке регулює податкові право-

відносини є дуже суперечливим і потребує вдосконалення, проте як 

показує практика його правозастосування та зміни, що вносяться, 

досить часто спричиняють нові проблеми, адже багато норм 

суперечать одна одній або ж їх просто неможливо втілити у життя. 

Існуючий стан податкового законодавства характеризується 

наступними негативними рисами: 

1) велика кількість нормативно-правових актів та колізійність 

законів та підзаконних актів, які здійснюють правове регулювання 

податкових відносини; 
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2) нестабільність податкового законодавства, а саме численні 

його зміни; 

3) наявність законів, які належать до інших галузей права, але 

регулюють податкові відносини [4]. 

Важливим фактором для ефективного правового регулювання 

податкових відносин є саме зрозумілість норм та положень податкового 

законодавства, адже це є необхідною передумовою його життєздатності 

та прийняття до застосування всіма суб’єктами оподаткування, що 

зумовить зменшення конфліктності в податкових відносинах. 

Положення законодавчих актів, які регулюють питання оподат-

кування, повинні викладатися із використанням загальноприйнятої та 

широковживаної лексики. 

У цілому підвищення ефективності інструменту правового 

регулювання податкових відносин можливе лише при наявності 

сучасної наукової концепції удосконалення податкового законо-

давства, побудованої на основі системного підходу з урахуванням 

реалізації основних факторів і створення оптимальної взаємодії всіх 

частин податкової системи. 

Як зазначає Пирога І. С. «...система оподаткування тим 

ефективніша, чим вона більш зручна як для того, хто сплачує 

податки, так і для того, хто здійснює контрольні функції. Податкова 

система повинна забезпечувати раціональне співвідношення між 

інтересами платників податків у сплаті податку в такому розмірі, щоб 

це не суперечило їх особистим та виробничим інтересам та інтересам 

суспільства в цілому» [2, с.38]. 

Стає очевидним, що реформування податкового законодавства 

як інструменту правового регулювання податкових відносин в 

Україні необхідно проводити ґрунтуючись на таких принципах 

оподаткування, які несуть в собі ідею як фіскальної ефективності, так 

і регулюючих механізмів для економічного зростання. Дані зміни 

потрібно проводити шляхом орієнтації на гармонізацію відносин між 

платниками податків та контролюючими органами, що буде далі 

сприяти примноженню економічного потенціалу України, національ-

ного багатства та суспільного добробуту. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОФІЛАКТИЧНИХ ДІЙ  
У СФЕРІ ФІНАНСОВИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

 

Подальший розвиток та спрямування нашої держави до 

Європейських стандартів змушує виводити стан ринкової економіки 

на відповідний рівень.  

Реформування податкової системи, а також перехідний період, 

який його супроводжує, створює сприятливі умови для зростання 

рівня податкових правопорушень. В умовах подолання наслідків 

економічної кризи, у яких перебуває Україна, а також більша частина 

світу, пріоритетним напрямом є захист державних інтересів від 

протиправних посягань на податкову та господарську сферу.  

Варто почати з того, що боротьбу з проявами правопорушень в 

економічній сфері людство веде в трьох стратегічних напрямках:  

1) шляхом соціального, економічного і культурного прогресу;  

2) викриваючи і караючи порушників;  

3) цілеспрямованим усуненням з життя суспільства криміно-

генних факторів [1]. 


